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NEJVÝZNAMNĚJŠÍ UDÁLOSTI POSLEDNÍ DOBY

42% DOTÁZANÝCH POVAŽUJE ZA NEJVÝZNAMN JŠÍ UDÁLOST POSLEDNÍ DOBY KAUZU TEMELÍN,

33% KONFLIKT V AFGHÁNISTÁNU A 31% TERORISTICKÝ ÚTOK NA USA

Ve dnech 21.-28.1.2002 provedlo Centrum pro výzkum veřejného mínění SoÚ AV ČR v rámci výzkumu
"Naše společnost 2002" v lednovém šetření, v němž bylo dotázáno celkem 1020 osob reprezentujících
obyvatelstvo ČR starší 15 let (kvótní výběr). V případě různých sociodemografických skupin uvádíme jen
statisticky významné hodnoty.

Všem respondentům jsme položili otevřenou otázku Ětj. bez použití seznamu, pomocné kartyě

„Jaké tři události z poslední doby považujete Vy osobně za nejvýznamnější?“ Přehled nejdůležit jších

událostí přináší tabulka 1.

Tabulka 1: Nejvýznamnější události poslední doby. (%)

Událost: %
Kauza Temelín 42
Konflikt v Afghánistánu 33
Teroristický útok na USA 31
Zavedení EURA 13
Situace ve 4koalici, Dluh ODA 12
Zdražení (ČD, Telecom, energie) 11
Konflikt Izraele a Palestiny 10
Kauza Vladimír Železný 5
Jiné události 70
Neví, neodpověděl 68
Celkem 295%
Jelikož měli dotázaní možnost vybírat 3 události,

měl by součet v tabulce dát 300%. 5% dotázaných
však uvedlo kauzu Temelín více než jednou, do
konečných součtů jsou ale započítáni jen jednou.

Označením kauza Temelín míníme jak samotné spoušt ní jaderné elektrárny, tak rakouské

referendum, které se jí týkalo, a také následující slovní přestřelku mezi Milošem Zemanem a Jörgem

Heiderem. Všechny tyto události shrnujeme do jedné kategorie, protože je pro respondenty obtížné vid t

tyto události odd len . Kauza Temelín se stala v m síci lednu nejvýznamn jší událostí díky velké

mediální pozornosti, které se dostalo především rakouskému referendu a slovní přestřelce Miloše

Zemana a Jörga Heidera.

Jak už naznačil prosincový výzkum, význam teroristického útoku na USA a konfliktu

v Afghánistánu postupn  klesá. Jde o přirozený proces, kdy s poklesem aktuálnosti klesá i mediální

pozornost v novaná události a význam, který veřejnost události připisuje. Je však třeba dodat, že za
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jedny z nejvýznamn jších událostí je stále považuje velká část veřejnosti. Vývoj důležitosti událostí

zachycuje Graf 1:

Graf 1: Vývoj důležitosti událostí. (%)
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Po třech jmenovaných událostech následují další události s odstupem tém ř dvaceti procentních

bodů. Zavedení EURA, situace ve 4koalici, zdražování a konflikt Izraele a Palestiny se svým

významem prakticky neliší. O n co menší význam přikládá veřejnost kauze Vladimíra Železného.

Všechny ostatní události jmenovalo mén  než 5% dotázaných.

Se stoupajícím vzd láním klesá důležitost zdražování a stoupá důležitost kauzy Temelín. Respondenti

se základním vzd láním přikládají menší důležitost situaci ve 4koalici. Se stoupajícím v kem roste důležitost

zdražování. Respondenti mladší 20ti let pokládají výrazn  mén  za důležitou kauzu Temelín. Příslušníci

římskokatolické církve považují situaci ve 4koalici a kauzu Temelín za důležit jší než dotázaní, kteří nejsou

příslušníky žádné církve.

Na události se však můžeme také podívat jako na určité typy. Nabízí se možnost rozd lit je na zahraniční,

domácí, osobní Ěudálosti z osobního života dotázanéhoě a jiné Ěnapř. události sportovní, kulturní, z místa bydlišt

apod.ě. Následující graf ukazuje kolik dotázaných zmínilo mezi třemi nejdůležit jšími událostmi alespoň jednu,

která patří k příslušnému typu.

Graf 2: Podíl respondentů, kteří zmínili příslušný typ události. (%)
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Se stoupajícím v kem a vzd láním roste i důležitost domácích událostí a klesá důležitost

osobních. Se stoupajícím vzd láním také roste důležitost zahraničních událostí. Ženy více akcentují

osobní události, muži zahraniční události. Příslušníci římskokatolické církve řadí mezi nejvýznamn jší

události v menší míře události zahraniční a ve v tší míře události domácí.

Ačkoli se mohlo podle Tabulky 1 zdát, že budou nejvíce zmiňovány zahraniční politické

události, není tomu tak. Proč? Respondenti totiž jmenovali pouze n kolik zahraničních událostí. T m

připisovali v tšinou velký význam. Na druhou stranu jmenovali velké množství domácích událostí. Sice

jen n kterým připisovali velký význam, ale jak se říká, z kapek je moře, takže byly v konečném součtu

více zmiňovány domácí události. A poprvé tak byl od listopadu veřejností hodnocen výše význam

domácí politické scény než zahraniční. Vývoj je zachycen v Grafu 3:

Graf 3: Vývoj důležitosti typů událostí. (%)
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Na konci loňského roku byla pod vlivem zářijových událostí v USA, konfliktu v Afghánistánu, a

neklidné situace na Středním východ  soustřed na pozornost veřejnosti zejména na zahraniční události.

Tato pozornost jednak s časovým odstupem od událostí postupn  klesá a jednak v lednu výrazná kauza

Temelín soustředila pozornost veřejnosti na domácí události.
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